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Kéziratok vissza nem adatnak.

Vácz, 1872. febr. 8.

Legyünk ezúttal ügyvédek és ki­
sértsük meg, lehet-e e czég alatt is a 
közügynek használni, — miután leg­
alább nálunk az ügyvédet, a prókátort, 
a fiskálist csak is úgy ismerik, mint ki 
egyedül saját éjének embere, — kí­
sértsük meg egy kis jobb fogalmat ter­
jeszteni a prókátorokról.

Az 1868. LIV. t. ez IX. czime 
456. és további szakaszai sokat beszél­
nek a községi bíráskodásról, — ezen 
szakaszok minket annyiban érdekelnek, 
a mennyiben egy részt meg akarjuk 
menteni a túlságos perhalmaztól járás- 
biráinkat, más részről meg akarjuk 
Vácz város hatóságának menteni leg­
alább annyi befolyását, mennyi Rátóth 
községi hatóságot is megillet.

Ezen sok beszédű szakaszokat nem 
engedjük oda jutni, a hová e sokbe- 
szédti lap indítványai jutottak, t. i, 
falra hányt borsó sorsára.

Midőn az uj járásbíróság műkö­
dését megkezdette, megtekintettük azon 
perhalmazt, melyet három helyről át­
venni kénytelenek lettek, és kijelent­
hetjük, hogy ha emberi erőhöz mérjük 
képességüket, úgy előre megjósolhatjuk, 
hogy az átvett hátralékokat befejezni 
nem lehetnek képesek, mert ehhez nem
közönséges emberi hanem------Augias
istállóját rendező Herkules! erő kell.

Nem vonjuk kétségbe a munkás­
ságot, nem az akaratot, hanem a lehe­
tetlenség cordont húz minden mun­
kásság, minden jó akarat előtt.

A munkahalom által élőidézett 
lehetetlenségeket csak két úton lehet 
előidézni:

Egyik út megkétszerezni a járás- 
birósági személyzetet.

Másik út: túladni mind azon 
ügyeken, melyek szó-szoros értelmében 
nem a hatáskörhöz tartoznak.

Az első út és módba bele beszél 
a magyar finánezminiszter, a mennyi­
ben a fóczél, hogy jó igazságszolgál­
tatás legyen, megszűnt lenni, csak ol­
csó legyen, ez a főczél, ez pedig a 
pénzügybe vág, stempli ide, stempli

A második mód és út kétségtele­
nül csak az lehet, hogy a járásbíróság 
minden oly dolgot, mely nem múlhat" 
lanul az ő terhe, magától elodázzon; — 
és ez a kis és gyakran hallatlan sok 
időt rabló perek korlátozása a fennt 
idézett törvényezikk, a községi bírás­
kodás felhasználása által.

A járásbíróságnak tehát nem kell 
oly keresetet elfogadni, mely 30 írtig 
terjed, utasítsa vissza a községi bírás­
kodáshoz mindannyi esetben, a hol 
helyben lakó felperes, helyben lakó 
alperes szerepel, és vegye igénybe nem 
csak az 1868. LIV. t. ez. rendeletét, 
sőt az 1869. évijulius27-én 518. szám 
alatt kelt curiai elvi határozatot.

Ez által eléri az úgynevezett: et 
Capra et Caules-féle közmodás kord­
erejét, a mennyiben megmenti magát 
időt rabló kellemetlen apró perektől, 
— időt nyer nagyobb perek gondos 
átdolgozásához, — és átád egy bizo­
nyos hatáskört azon helyben székelő 
hatóságnak, mely már odajutott, hogy 
csak hogy dolga ne legyen, lemond 
még az életről is.

Kérjük ez életkérdést komolyan 
megfontolni, — vagy a mennyiben 
nem volna igazunk, kegyeskedjenek 

3gczáfolni.
Éliássy Gyula, 

köz-és váltóügyvéd.

Mikor fogy el a növény? *)
Azon kérdés, vájjon mikor hal el a 

a megfagyasztott növény, — a fagy 
közvetlen beálltával-e vagy csak a 
felengedés pillanatában, még ma is 
sok ellentétes nézet nyilvánulására ad 
alkalmat. Nem lesz tehát érdektelen, 
ha ezen gyakorlati fontossággal biró 
kérdéssel mi is nehány másodperczig 
foglalkozunk.

A kertészek leginkább a tavaszi 
fagyok után beálló gyors felengedés­
től tartanak, s azt hiszik, hogy ennek 
meggátlásával a megmerevülés veszé­
lyt 1= ái-tnlmoflonná. tehetik. De a 
természet magatartása, mely ily ese­
tekben mindig az irányadó, nem szól 
a kertészek véleménye mellett. Mert 
ha a növények tapasztható gyakori 
s gyors hőmérséki változások mellett 
csakugyan oly csekély ellentállási ké­
pességgel bírnának, úgy a fa- és cserj- 
vegetátiónk kétségkívül már rég ki­
veszett volna.

De hogy döntő biztonsággal mond­
hassuk ki a kérdésben forgó ítéletet, 
oly növényeket kell vizsgálódásaink 
tárgyává tenni, melyek már a fagyott 
állapotban is az elhalás kétségtelen 
jeleit adják. Mar quart Clamor és 
Löwig szerint néhány subtropikus 
és tropikus kozsbor (orchidea) neve­
zetesen aCalantheveratrifolia 
és P haj us fajok ezen kísérletekhez 
legalkalmasabbak. Ezek ugyanis indigo 
tartalmúak, csakhogy a kékfesteny az 
élő növényben színtelen állapotban 
fordul elő mint Indican, s csak az el­
halt növényben, illetőleg növénynedv­
ben oxydálódik indigóvá.

G ö p pe r t titkos tanácsos a Ga­
lant h e tejszinű virágait megfagyaszt­
ván, azt találta, hogy ezek már a meg­
fagy ás pillanatában kékek lettek. Ép 
úgy a többi növényrészek is, a retesz 
kivételével. Hasonló magatartást mu­
tattak aPhajus gra ndifolius 
nagy fehér — barna — rózsaszín

*) Közli a „Természet“ czimií jeles lap. Szerk
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viráglevelei, s a Phajus Wallichii 
fehér — barna — narancsszínű bok­
rétái. Mindezen esetekben az életerő 
már a megmerevüléspillanatában töre­
tett meg, minek folytán csakhamar a 
vegyi hatás, az indigo képződése is 
beállt.

Ez által világosan kimutatva, 
hogy a Ca lan the és Phajus fajok 
már a fagy közvetlen befolyása, nem 
pedig csak a felengedés alatt halnak el.

Hasonló eredményű észleleteket 
tett Oohn tanár is. 0 nevezetesen a 
Nitella syncarpa vízinövényen 
tett kísérleteket, melynek sejtéit a 
górcső alatt egész — 20° fagyasztotta 
meg. C o h n tanár már most azt 
találta, hogy 0°-nál a protophasma 
keringés még nagyon eleven, sőt — 
2°-nál is bár lassú, de még is észreve­
hető. Még alacsonyabb hőfok mellett 
azonban a N i t e 11 a-sejtek a keresztül- 
kasul tolt jégjegeczek által látszólag 
összenyomattak, összezúzattak. A Ni- 
tellák a — 3°-nyi jégből két Ízben ki­
vétetvén, felolvasztattak, s még mind­
annyiszor még elő s mozgó állapotban 
találtattak. Alacsonyabb mint —3°-nyi 
hőmérséklet mellett azonban a sejt 
bennéke már elpusztult, a mennyiben 
az elsődtömlő (Primordialschlauch) 
vízvesztesége következtében összehuzó- 
dott, s a kiömlött viz a sejtburok és 
protoplazmaréteg közt megfagyott. E 
szerint tehát a Ni t e 1 la-sejtek a tyuk- 
fehémye, tej sat. anyagokhoz viszony- 
iának, a mennyiben itt is a fehér- 
nyeanyagokból a viz kifagy.

Az elősorolt kísérletek után tehát 
nem lehet reményleni, hogy a már 
megfagyott növények lassitott felen­

TÁRCZA.

Magyar hölgy imája.
Forró kényekkel mosom, óh, szent hazám, 
Magasztos csatákban nyert vérző sebed, 
Melynek nyilásin gyermekid vére foly 

A szabadságért.

lm oltárodra rakom hű szerelmem 
S hő fohászt küldök az ég Istenéhez, 
Hogy sújtson végig villám ostorával

Hazánk zsarnokán.

Óh, hazám! Remegni ne legyen okod; 
Van még hű férfi kar, ki védelmez,
Van még magyar nő, ki heggedő sebed 

Bekötözendi.

Ha kell, hősi kardot ragadva fel 
Végig száguldónk a harczok téréin 
S megtanitjuk jogbitorló ellenünk

Nővel harczolni.

Hős csatában vezérünk lesz Istenünk, 
Győzelemre vezérel az mindenütt, — 
Gyáván remegni hát nem lesz szabad 

Ellenünk előtt.

Buzgó imám küldöm hozzád Istenem, 
Segítsd önállásra drága nemzetem,
Ki oly annyit szenvedett vérengzve több 

Hosszú századig!
(Nagyvárad.)

N. F.

gedés által még megmenthetők volná­
nak, s igy a gazdák is az erre czélzó 
szükségtelen miveleteket bátran el­
hagyhatják. Dr. Szontagh Miklós.

Hírek.
A váczi lap 3 ö 8. 39. 41.

49. 50 számait azon árért, melyért 
a kiadó tulajdonos bocsájtjaki, vissza 
váltja; a példányok, fő út 84-ik szám­
hoz küldendők, kérjük az illetőket kik 
e számokat nélkülözhetik, bocsássák 
re ndelkezésünkre.

Bál kivonat a váczi idei far­
sangi idényből:

Nőeg-yleti hál, fényesen és jö­
vedelmezőkig sikerült; rendezte a nő- 
egylct saját pénztára javára; a báli 
meghívók tapintatosan küldettek szét, 
a mennyiben még a választmányi tag- 
nők családja is csak úgy hivattak meg 
ha férjeik esetleg nem a szerkesztőség­
hez tartoztak.

Dalkör estélye fesztelen és 
élénk volt itt az úgynevezett irányt 
adó családok közül sokat láttunk kik 
nem voltak jelen, minek eredménye a 
fesztelenség lett, sok ily szép estélyt 
kivámmk fiatal hölgyeink és ifjainknak.

Álarczos hál, rendezte a szí­
nészet igazgatója saját pénztára javára, 
— hosszú étlap, rövid vacsora, mintha 
csak a csillag vendéglőbe lettünk volna 
hol a sok feljegyzett étkekre egymás­
után mondja a keiner - das ist schon 
nicht mehr zu bekommen. — Csak 
még az hibázott, hogy a közönség mu- 
lattatására kóczott éttek, és tüzet köp­
ködtek volna, — nem volt az 50 
megevett tojás között egy sem záp;

sajnáljuk. — Egy csinos kis bohóza­
tot tapintatosabb lett volna előadatni. 
— No de jövőre nem kérünk álarczos 
bált.

Korcsolyázók hálja, jól
sikerült, tömött bál volt, Pestről hozott 
katonai zenekar szépen játszott, és mi 
elmondhatjuk hogy: Wir haben 
uns gut unter halten.

Polgári kör Banqiiettje. 
jól sikerült, Strössner vendéglős úr ki­
tett magáért, ugyancsak megvacsorál- 
tatott minket.

Mallós Zsigauoml kedves bará­
tunkat nagy csapás érte, kedves nőjét veszté, 
a gyászjelentés hangzik: Borzovai Kallós 
Zsigmond h. ügyvéd s tanácsnok saját, napa 
Gerébi Tóth Jánosné sogóra G. Tóth József, 
úgy B. Kallós Károly lelkész s neje Paru- 
sóczi Megyercsy Zsófia B. Kallós Klára özv. 
Kácz Petémé s leánya Rácz Mária, — és 
számos rokonai nevében mély fájdalommal 
jelenti felejthetlen nejének, illetőleg leánya 
testvér és rokonuknak B. Kallós Zsig- 
mondné, szül. G. Tóth Máriának, f. hó 
9-én d. u. 3 órakor, élte 48-ik évében, sor­
vasztó lázban történt gyászos kimultát. A 
boldogult hült tetemei f. hó 11-én d. u. 3 
órakor fognak a háznál tartandó gyász­
beszéd után a kis-yáczi sirkertbe örök nyu­
galomra tétetni.

i’cstmegye tisztújító közgyű­
lése f. hő ment.véghez a következő választási 
eredménynyel: alispánná egyhangúlag Beöthy 
Lajos; főjegyzővé llkey, aljegyzővé Gulner 
Gyula, másodaljegyzővé Halász Bálint, har­
madaljegyzővé Rakovszky István, főügyész- 
szé Bellaagh Imre, árvaszéki elnökké Dal- 
mady Győző, árvaszéki ülnökké Szabó Kál­
mán, Hindy Kálmán, Hegedűs Ferencz, Gá- 
nóczy Flóris, Ráday Pál gróf és Veres Ká­
roly, árvaszéki jegyzővé Füller Sándor, 
Halász Tivadar; árvaszéki ügyészszé Sebő 
Antal és ifj. Kiss Ignácz; számvevővé Lang 
Gusztáv ; központi közgyámá id. Kiss Ignácz ; 
főszámvevővé Bankó Endre; alszámvevővé 
Mészöly Gyula; pénztárnokká Kovács Gyu-

Bolondságok.
— Farsangi tárczalevél. —

Még is nagy mester volt a mai 
nemzetgazdaságtan alapitója: Smith 
Ádám, midőn a „munka-felosztás“ 
nagy elvét felállitá. Ma már az egész 
világ elismeri, mikép ha minden a sa­
ját terére szorittatik, önálló szakmává 
kiképeztetik, a haladás útja egyen­
getve van. Mi a tudomány, művészet 
és ipar minden ágával történt, azt ki 
nem kerülheté a pajkos, zajos mulat­
ság, mely egy vízeséshez hasonló erő­
vel szétrombolá az elavúlt pedantikus 
formaiságokat és feszességeket, légbe 
röpité a vígkedvű élettöltés Prokus- 
tes ágyát, a zsinórmértékü etikette 
szabályait. Most a mulatság egy rend­
szeresített, időhöz kötött farsang !

Farsang van I Szól a duda 1 par­
don, itt Strauss és Ziehrer. Mindenki 
siet élvezni, „mert az idő eljár!“ 
Elmúlik a farsang és aztán vége min­
den szabad pajkoskodásnak.

De még is különös! Mi most a 
„farsang“ alatt történik és az élet­
szabályokkal üsszliangzónak találunk, 
más időszakban megvetve van, vagy i 
a bolondság czimével bélyegeztetik. 
Ma lehet akárki bátran bolond és nem I

zárják a lipótmezei intézetbe, máskor 
csak tessék Napóleont vagy Bismarkot 
játszani, tudom, hogy nem fog „halb- 
zajtlizni“ a „kriegsparthie“ mellett.

Ha más ízben a tisztelt mama­
asszonyságok kedves leányaikat ily 
helyzetben, szivet szivén, ily kéz- és 
lábjátékban látnák a t. ez. fiatalsággal, 
kiváncsi vagyok, mikép felingerült 
kedélyállapotukban, a csodálat és fel­
háborodásnak mily kifejezést adná­
nak?! Ma lehet Bájfalvi Iílotildát 
szivre szorítani, ajkai leheletét beszivni, 
— meg van engedve. Hja! Farsan­
gon sok, nagyon sok szabad! De más­
kor? A „müveit társalgó“ szerint

Hány epedő sziv vágyai teljesül­
nek most! Ödön, ki szive választottjait 
csak itnádá, ki a szerelmet és társalgást 
Plato szellemében fogá fel, jelenleg 
karon fogva jár vele ...... Mindent
elért. A tánez közben beszélhetett vele 
egyedül, szerelmet vallott neki. Bol­
dog halandó! A farsang nélkül szivé­
ben lett volna titka, az emberiség nagy 
kárára. Hát mondja valaki, hogy a 
farsangnak nincsenek jó hatásai.

Tessék csak a moralistával be­
szélni; ő határozottan kárhoztatja a 
farsang lélekmételyü befolyását, a



la ; főmérnökké Fegyveres Ádám ; főorvossá 
Hirkó László ; kecskeméti járási szolgabiróvá 
a felső kerületben Viczián András, közép 
kerületben Teszáry László, számvevővé Dorf- 
ner Kálmán ; mérnökké Malobiczky Ferencz, 
orvosokká a felső kerületbe Genner Mihály, 
a köz. k. Csurgay László, az a. k. Genger 
Mór; állatorvossá Némedy Pál ; — a pesti 
járásba szolgabirákká: Dabasi kerültbe Kon­
koly József, a monoriba Tassy László ; 
számvevővé Gere Zzigmond, mérnökké Gayl- 
hoffer József; orvossá: a dabasi kerületbe 
Gál István, a monoriba Gráner Dávid, állat­
orvossá Major Imre; —- a pilisi járásba : 
szolgabiróvá a szent-endrei kerületbe Pajor 
Titus, a ráczkeveibe Szilágyi Lajos ; szám­
vevővé id. Helyei János; mérnökké Bauer 
József; orvossá a szent-endrei kerületbe 
Kelndorfer A., a ráczkeveibe Garamy Antal; 
— a solti járásba: szolgabiróvá a duna- 
vecsei kerületbe Hajós Kálmán, a kiskőrösi­
be Szalay Antal, a kalocsaiba Gajáry Antal, 
számvevővé Szente Mihály, mérnökké Valkai 
Imre, orvossá a dunavecsei kerületbe Sáry 
Antal; a kiskőrösibe Magyar Sándor, a 
kalocsaiba Bürger Zsigmond, állatorvossá 
Erdős Elek; a váczi járásba: szolgabiróvá 
a váczi kerületbe Koch Gusztáv, a gödöllőibe 
Mártonffy György, számvevővé Fridiik Ágos­
ton, mérnökké Varsányi János ; orvossá a 
váczi kerületbe Emerich Gottfried, a gö­
döllőibe Vecsey Gyula, állatorvossá Lachs 
Sámuel valásztatott meg.

A „Viíczi «Isiikül'“ saját javára 
1872-ik évi február hó 12-én a „Polgári 
Kör“ helyiségében nagyszerű és borzasztó 
állatseregleti hangversenyével stb. összekö­
tött bohócz-estélyt rendez. Belépti dijak: 
Egy személyre 1 frt. családjegy: 2 sze­
mélyre 1 frt 50 kr. 3 személyre 2 frt. 4 
személyre 2 frt 50 kr.

Jegyek előre válthatók; Szutrély J. P. 
özvegye, Hufnagel József és Mandl Li- 
pót urak kereskedésében a tánczvigalom 
napján 6 óráig.

A pénztárnál csak személy-jegyek vált­
hatók. Kezdete 8 órakor.

Kimutatása
a váczi ipar- és lccreslcedélmi hitelintézet 

1871. évi forgalmának.

Bevétel:
Múlt 1870. évi készpénz maradvány 
Részvény tőkébe befizetett ....

„ tőke után késedelmi kamat 
Felek betételei és tőkésített kamatai
Különféle dijak..................................
Kölcsönzők után fizetett kamatok . .
Viszzafizetett előlegek........................

„ ingatlanok....................
Felszerelési dijakba .............................
Részvény átírásai dijakba...................
Betéti könyvecske dij.........................
Nyomtatvány dij..................................
Bélyegekből............................................
Késedelmi kamatokba.........................
Különfélékbe.......................................
Más pénzintézetekből........................
Lakbérekből
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Összesen

Kiadás :
Visszafizetett betételok . 
Kifizetett folyó kamat . 
Kölcsön előlegekre . .

„ váltókra . . .
„ ingatlanokra 

Kezelési költségekre 
Felszerelésekre . . . 
Nyomtatványokra . . . 
Bélyegekre és adóba 
llázigazitásra .... 
Kö[csönők után visszatérít 
Különfélékre .... 
Más pénzintézetekbe 
Jótékony czélolcra . .

Készpénz maradvány
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Vagyon:
Deczember havi készpénz maradék 
Betáblázott lcötvéynekbe ....VúHAlrlmVáltókba ............................................
Előlegekbe............................................
Kamat hátralékba.............................

I Bútoroka ......................................
Nyomtatványokba .............................
Más pénzinzézetclcbe letétetett . . .' 
Házvétele (tartalék alap) ......
Felszerelési dij hátralékba . . . . 
Megmaradt szőllő dézsm. vált, kötvény

I 1135263129

219091

Összesen

Teher:
Részvénytőkébe .................................. i
Tartaléktőkébe..................................
Felek betételei..................................
Betételek után ki nem vett kamat i 
Váltók után előre fizetett kamat .
Előlegek után . . •........................
Részvénytőke után 6% kamat . .
Tiszta jövedelem ...................................

Összesen ! T 
Réty Ignácz m, k., 

igazgató.

218052 I

Varázséji G, » 
pénztárnok.

Molnár J. m. k., 
könyvelő.

Ezen kimutatás ay alapszabály XVI-ik 
fejezet 1-ső §-a értelmében, az igazgató vá­
lasztmány részéről megválasztott számvizs­
gáló bizottság által, a kezelési könyyekkel 
öszve hasonlítván, azokkal minden tételeiben 
egyezőnek táláltatott.
Kelt Váczon január 15-én 1872-ik évben.

Inczédy Soma m k., 
bizottsági tag.

Berczeller 11. m. le., Weiner I. m. le., 
bizottsági tag. bizottsági tag.
A Bihar Írja egy német lap után a 

következőket: a csalhatatlan érzelmű Kinzel- 
mann plébános következőleg szó(!)nokolt a 
papok jelenlegi állásáról: Mi papok oly 
magasan állunk a kormányzásban, a császár, 
a _ királyok és herczegek fölött e földön, 
mint az ég a föld felett. Királyok és her­
czegek e földön oly hátra állnak tőlünk 
papoktól, mint az ólom a legfinomabb arany­
ról. Angyalok és arkangyalok nagyon 
hátra állanak a papoktól, mert mi isten 
helyett bűnöket bocsáthatunk meg, mit egy 
angyal és arkangyal sem tehetett soha. Mi 
felette állunk az isten anyjának, mert ez 
Krisztust csak egyszer szülte, de mi papok 
ezt mutatjuk és alkotjuk naponként. — Igen, 
a papok felette állanak az Istennél is, mert 
ez kénytelen minket minden időben és helyen 
szolgálatban tartani és a mi parancsunkra 
áz égből leszállani. Az Isten ugyan e szóval 
parancsolt: „Legyen“ — és a világ meg 
volt teremtve, mi papok azonban három 
szócskával magát az istent is megteremtjük. 
Ezért volt az régi időben — midőn a hit 
és kereszténység még fennállott — az egy­
háziaknak a legnagyobb tiszteletük; a nép,

nemzetgazdász be fogja bizonyitni saj­
nos hatását a jólétre; a liygenista 
egészségi szempontból fogja fel a dol­
got. Es mégis minden évben farsangol­
nak és pedig csodálatos pontossággal. 
Mi az oka ? Spliinx-talány. Ilyen most 
a szokás vagy jobban mondva a divat; 
mindnyájan ugyanazt teszik. „Mi a 
bolondság ? kérdezték egy szellemdús 
franczia Írót. Egynek a bölcsesége, 
volt válasza. Mi a bölcseség? többnek 
a bolondsága.“ Talán igy fogható fel 
a farsang-idény.

A statistikusnak sok adatot szol­
gáltat a farsang. Mint „postilion 
d’amour“ nagy szerepet játszik és 
Hymen legtöbb hivét nyeri a farsang 
utánni hetekben. A születésekre és 
halálozásokra is gyakorol befolyást. 
A zálogházaknak ilyenkor legtöbb dol­
guk van, és ha a pénz drága, a farsang 
az oka. Tehát, a mi nagyon is világos, 
1 allerosy Zebulon képviselő barátja 
nagyon is téved, ha az uralkodó pénz- 
erizist az osztrák nemzeti-banktól való 
függésnek tulajdonítja.

De tessék besétálni a terembe. 
Ah! ez pompás! A „virágos termek­
ben“ vagyunk. A termek fénye vetél­
kedik az élő gyémántok ragyogásával; 
ruhák, virágok, zene, keztyü hir­

deti fennen a farsang dicsőségét. 
Minden fiatal jelenik meg itten, nem 
és báj osság tekintete nélkül. A bolond, 
haszontalan fényűzés diadalt ül. De 
legkirivóbban a „szép-nem“ azon tagjai 
vannak felpiperézve, kik a természet 
által nem a leggazdagabban megáldot­
tak ; igy ők más eszközökhez nyúlnak, 
a hiányzót pótolni, legyen az rizspor 
vagy más szépítő szer, haj baglya vagy 
trikott. A czél szentesíti az eszközöket. 
Szép akar lenni minden áron.

Itt sétál egy kék debardeur páter 
Wiesingerrel, Magyar Miska, tetőtől 
talpig magyar ruhában, nagy hatal­
mas kalpaggal a fején, a dualizmus 
elve következtében a deutscher Mi- 
chelel, ki egy óriási kürtő-czilinder- 
ben díszeleg, fekete öltözetű apáczák 
egy finom dandyval.

Tudja, szerkesztő uram, hogy én 
a közbecsülésben részesülő Terpsy- 
chore nagysámnak mély rajongó tisz­
telője vagyok; mások előtt is ösmere- 
tes, mikép, ha egy tánezot járni elmu­
lasztok, oly boldogtalannak érzem ma­
gam, mikép a római imperatorral, 
Titussal tartok, ki, ha egy nap jót el­
követni elfelejtett, kétségbeesetten fel­
kiáltott: „elvesztém a napot.“

A négyest kezdik. Engagirozuom

kell. Nagyon tetszik a kis „Backfisch“, 
kinek szépségét, vagy bájosságának 
kecseit dicsérni gyenge vagyok. Olyan 
mint Lenau eszményképe: Amaz a 
fekete szemekkel ott — Elragadja az 
egész lelkemet — Szeme csábitó erő­
vel — Örömmámortól villámlik. — 
Mint tündököl az arcza — Egy teljes 
uj élettől sugárzik.

A tánezosnők már a jövő tánezra 
foglalva vannak. Tánczosnőt kapni 
nagyon is nehéz. Mig néhány perez 
előtt még a tánezosnők részvényei pari 
alatt voltak, most oly hausse állt be, 
mikép 18-ra emelkedett. Van tolongás, 
taszigálás, lármázás, szörnyű futkozás 
tánezosnők-, vis-á-vis-ok után, mint a 
börzén. Azt hinné az ember, hogy 
anglo vagy más papiros forog a kér­
désben.

— Szabad a kisasszonyt kérnem 
egy tánezra, — ezen kérdést intéztem 
egy anyához, ki leányát nagy óvatos­
sággal tartá maga mellett.

— Igen, de meg fogja engedni 
uram, mikép én is önökkel tánczolhas- 
sak, mert férjem szigorúan meghagyá, 
hogy leányomat egyedül soha se hagy-

Mily nagy áldozatokra kész az 
anyai szerelem! Ganymed



a császár és királyok földreborultak előttük 
s a földet csókolták, hová azok lábaikat 
tevék; most azonban a papok csak üldöz­
tetésnek vannak kitéve a kormány, részéről, 
mely törvényeket hoz, melyekkel a hűséges 
egyháziakat várfogsággal stb. fényithesse.,, 

Ily szónoklat nem a bolondok háza, 
hanem Isten házában tartatott a nélkül, 
hogy az illetőt oda a hová t. i. az őrültek 
házába el csukták volna, akár ki mit mond, 
de a 19-ik század, hol a spanyol vérebeket 
reactio nélkül Canonisálni, a csalhatlanságot, 
és judea öszes asszonyainak szeplőtlen fo­
gantatását botrány nélkül dogmatisalni lehet, 
nagyon türelmes század.

líiiuutaiíis. a váczi nő-egylet 
által f. é. január hó 27-én rendezett táncz- 
vigalom bevétele, s kiadásairól.
Eladott lő6 db. beléptijegyből 234 frt. — kr. 
Felfizetésekből..................... 134 frt 50

Összes bevétel 368 frt. 50 kr. 
ebből kiadás nyugták szerint 240 frt. 21

Marad tiszta jövedelem 228 frt. 29 kr.
Felfizettek: Mgos. P e i 11 e r A n t. 

püspök 25frt., főtiszt, váczi káptalan 20 frt., 
főtiszt. Spon n er 30 frt., tiszt. Kr en e- 
dits Imre 5 frt., tiszt. Matéjka 2 frt., 
t. Zsembery Is tv. 2 frt., t. Wiener 
1 frt 50 kr., és t. L e n c s ó Sándor 50 kr., 
Csiszár Jánosné 10 frt., N. Kudnay 
József né 5 frt., özv. Wernerné 5 írt, 
G á 11 i k Sá n d o r n é 5frt, — Koch Gusz- 
t á vn é 5 frt., Cseley Jánosné 5 frt.,

N. N. 3 frt 50 kr., Benkár Diénesné 
2 frt., özv. Meiszner Ignáczné 2 frt., 
Fii ó Pálné 2 frt., Reichenhaller 
Lajos né 2 frt., Wienerné 2 frt.

Hálás köszönettel tartozik ezen egylet 
ő nagyságának Gosztonyi Jánosné- 
n a k, az ajándékul küldött számos és kitű­
nő szép füzértáncz jelvényekért.

Ügy a táncz-re nde z ő u raknak 
ügyes, és fáradatlan közreműködésükért.

nő-egyleti pénztárnok.
A Vác* városi árva gyámsá­

gi pénztárnak 1871-ilt évi forgal­
mi kimutatása:
1870 évi maradvány . . 102,447 frt. 395i 
1871. évi bevétel . . . 33,023 frt. 08112
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Összesen 135,470 frt. 4818. 
Kiadás árvák szükségletére 
és nagy korúak kifizetésére 31,207 frt. 4811!

Maradt 1872. évre 104,262 írt. 99ÍÍ
A kezelési költségek megtérítése fejé­

ben kap a város .... 879 frt. 76 kr.
Vácz, 1872. február hó.

Bálintffy Pál,
közgyám.

T. Degré Alajos országgyűlési képviselő úr­
nak Pesten. - Nagyon le vagyok kötelezve a kül­
deményért, — köszönöm olvasó közönségem nevében 
is a szép elbeszélést. A mi a részvét teljes tudako­
zódást illeti, az igaz, hogy a kisvárosi Journalistik 
mindég ki vannak téve hogy csalánba kell nyúhiiok, 
hanem azért ne féltsen engemet, alios ego vidi

NYÍLT TÉR.*)
PEST Q

Jakot) 3XTascliitz,
Annoncen-Expedition I. Ranges,

Pest, Josefsplatz Nr. 12.
Täglich direete Expedition von Annon­
cen in allen beliebigen Zeitungen zu deren Ori- 
giiial-Iiisertions-Preisen nebst entsprechen­

den Itabatt

OHNE PORTO - OHNE SPESEN.
Ein Manuscript genügt für noch so viele 

Zeitungen.
Für Annahme von Offerten auf durch 
mich erlassene Annoncen berechne ich

keinerlei Gebühren.
lieber jede Insertion liefere ich das betreffende Blatt.
(KjF* Kitte gefälligst zu beachten, dass 
ich mich mit Stellen-Vermittlungen 
nicht befasse, welches ich ausdrück­

lich betone.
Es würde mir erwünscht sein, wenn 

auch Sie hieraus den geordneten und 
soliden, von den Zeitungsverlegern pro- 
tegirten Betrieb meines Geschäftes erkennen 
und mich mit einer Ordre betrauen wollen, 
um meine Bedienungsweise zu prüfen.

Mit aller Hochachtung 
JAKOB NASCHITZ, 

Pest, Josefsplatz Nr. 12.

Felelős szerkesztő : ÉLIÁSSY GYULA.

Hirdetések,

Hirdetmény.
A Suhajda-család tulajdonához tartozó, úgy nevezett 

G-ó’böl utczában levő pajta szabad kézből eladó, értekezhet­
ni a m. k. járásbíróságnál.

Ölfa eladáso
A váczi káptalan uradalom stigyi pusztájában vága­

tott 233 hasábos erdei öl tölgyfa — és anaszáli erdőben 121 
erdei öl vegyesfa a váczi nagyprépostsági lakban Február 
I6-án d. e. 10. órakor nyilvános árverezés útján elfog- 
adatni, — A venni szándékozók 400 forint bánatpénzzel el­
látva, ezennel tisztelettel meghivatnak.

Vácz, február 1-én 1872.
Bartoss József,

 számtartó.

Árverési hirdetmény.
Mely szerint közhírré tétetik, hogy néhai főtdő Ha ülik 

József váczi kanonok urnák hagyatékához tartozó ingósá­
gok, u. m. szoba bútorok, konyha- s kertieszközök, rulia- 
és ágynemííek, szarvasmarha, bor s gabnanemííek : folyó 
1872. február hó 19 s 20-án, reggeli 9 órakor a helyszínén 
(főuteza, 712. sz. a) nyilvános árverés utján, s készpénz 
fizetés mellett el fognak árvereztetni.

Spoilner József, 
________________ ___________végrendeleti végrehajtó.

Hirdetmény.
Ezennel tudomásul adatik, hogy egy 10 öl hosszú 

pajta, külön padlással ellátva, mellette levő kerttel, mely­
ben 20 — 30 akó bor évenkint megterem, azonnal 2—3 évre 
bérbe adandó. Tudósítás nyerhető a tulajdonos Kovács 
|E r n ő fegyintézet igazgatónál.

Sämmtlichen Behörden, Institutsvorständen, Gesellschaítsdirectionen,
sowie den Herren

iKjr’ FLeclitsan.walten, Gutsbesitzern, Banqulers,
und sonstigen

Industriellen, Privaten etc. etc. |
¥ empfiehlt der gehorsamst Unterzeichnete sein von dem Iiön. uug. Wecliselgericht zu Pest und von der stäilI isehen (j 

Behörde lioncessionirtes Institut zur pünktlichen Beförderung von j

gtiuumtnmclmngen mul J mimten aller gjjt 3
& *n irgend beliebige Zeitungen der österr.-ungarischen Monarchie, sowie des Auslandes. Die Vervielfältigung des Konzeptes, ebenso 1 
ä die Versendung, sowie Lieferung der Beleg-Nummern geschieht unentgeltlich; es werden nur die Original-Tarifpreise der betref- | 

fenden Zeitung berechnet. Als solid anerkannt gebe ich dem Inserenten, den grösstmöglichen Rabatt.

JACOB NASCHITZ,
Annoncen-Expeditions-Bureau für sämmtliche Zeitungen, Pest, Josefplatz Nr. 12.

ÍKST* Sämmtliche Aufträge werden am Tage des Eintreffens sofort exact ausgeführt,

Vácz, 1872. N yom. a siketn. iparint. könyvny. gyorssajtóján. Felelős-szerkesztő: ÉLIÁSSY GYULA.


